

日御嶽火山怒爆 1死40重傷

【大公報訊】據共同社、路透社27日消息：日本氣象廳27日發布消息稱，橫跨長野縣與岐阜縣海拔3068米的御嶽山（Mt. Ontake）於當天中午11點



▲御嶽山噴發後，登山者紛紛逃離該地 美聯社

53分左右噴發，噴發造成7人失蹤，近40人重傷，4人遭活埋，另有約250名受困登山者正陸續下山。

警方表示，在山頂以及御嶽神社附近有4人被火山灰活埋，其中1人獲救，救出時處昏迷狀態，另外3人據報仍然被埋着。由於山頂附近火山灰濃厚，當局難以出動直升機救援，消防及警察正徒步上山拯救。

長野縣消防局指火山還在持續噴發。當局隨即提升火山警報至第三級，禁止民衆接近火山口4公里範圍，並已在觀光城市高山市及下呂市實施登山限制，擔心火山口會有碎石噴出。

據悉，長野縣警署在事發後已派出一支80人的隊伍前往御嶽山協助受困登山者下山，附近的醫院也已進入緊急戒備狀態。

安倍調自衛隊救援

日本首相安倍晉三27日從美國回到日本後表示十分關注此事件並已經下令調動自衛隊協助救援。

他說：「我們還在對具體細節進行研究，但一定會盡所能解救所有受困人士。」

目擊者表示：「我只聽到砰砰兩聲，就發現天黑了下來。」據悉，火山噴發5小時後，增厚的灰層顯示噴發情況有所緩解，在該山做嚮導的一名工作人員表示：「外面所有東西都被火山灰覆蓋了，猛一看像是下雪，但這裡能見度非常低，我們完全看不到山頂的情況。目前正值換季時節，也是一年中登山客最多的時候。」

大部分登山者已接二連三地前往山中多處小屋避難，等待救援人員。

報道指，噴發發生於當地中午時分，日本國土交通省中部地方整備局的攝像頭觀測到火山煙灰從該山南坡滑下，綿延至3公里以外的地方。電視畫面顯示，御嶽山噴發導致厚重的灰色煙霧直竄天際，登山客急忙走避，暫時沒有岩漿流出的跡象。

御嶽山坐落在東京以西約200公里處，此次是7年來第一次噴發，附近並沒有核電廠。



▲橫跨長野縣與岐阜縣海拔3068米的御嶽山7年來首次噴發 美聯社

英「旋風」戰機抵伊轟ISIS 豪擲2.5億購20「戰斧」導彈助陣

【大公報訊】綜合法新社、路透社、英國廣播公司、英國《每日郵報》27日消息：在英國議會26日批准在伊拉克對「伊斯蘭國」（ISIS）目標發動空襲之後，英國皇家空軍兩架「旋風」戰機27日從塞浦路斯的基地起飛，正式加入由美國領導的空襲行動中。英國並耗資約2.5億港元，從美國購入20枚可轉彎的「戰斧」導彈，準備好參與首輪攻擊。

英國國防部27日證實，兩架英國皇家空軍「旋風」G4戰鬥機，從27日開始在伊拉克上空飛行，在選擇好「適當目標」後就會發動攻擊。這是英國議會批准攻擊在伊拉克的ISIS目標以來，英國戰機執行的首項任務。

路透社援引目擊者的說法稱，這兩架戰機在英國時間27日早上7時25分，離開英國皇家空軍在塞浦路斯的阿克羅蒂里基地，數分鐘後一架加油機跟隨。6架「旋風」戰鬥機自8月份就駐紮在塞浦路斯的英軍基地，預計都將在英國空襲伊拉克ISIS的行動中打頭陣。

據悉，英軍的行動區域將包括伊拉克首都巴格達、第二大城市摩蘇爾及哈迪塞的大壩、辛賈爾山區，還有埃爾比勒及基爾庫克等城市。

另外，英國從美國購入20枚「戰斧」導彈已經待命。這些導彈每枚價值100萬英鎊（約1270萬港元），有可能成為英軍對ISIS所使用的首種武器。「戰斧」導彈可從潛艇發射，並透過編定電腦程式來轉彎，射程超過850英里，而且可在一個目標上方徘徊超過兩小時。

丹麥比利時加入空襲

較早前，在經過七小時的辯論後，英國議員們26日以524票贊同，43票反對，通過了英國空襲伊拉克ISIS目標的決議。英國首相辦公室說，如果要將打擊目標擴大到敘利亞，還需要另外得到議會批准，但政府保留在緊急情況下，繞開議會採取行動的權力。

除了英國外，丹麥和比利時也同意加入空襲ISIS的行動。比利時國會26日通過加入空襲，最快在27日派出六架F-16戰機參戰；丹麥政府也宣布派出4架戰機、3架後備機和250名飛行員及支援人員參與行動，為期1年。美國周六對此表示歡迎。

土耳其在敘設「禁飛區」

結束紐約聯合國大會之行回國的土耳其總統埃爾多安27日表示，應在敘利亞設立「禁飛區」，保護土耳其免受敘利亞空軍炮火攻擊。他同時暗示，土耳其將參與對抗ISIS的聯合行動，扮演更積極的角色。但他沒有明確指出禁飛區該設立的範圍，不過埃爾多安也補充，他已與美國總統奧巴馬和副總統拜登談過此議題。

連月來，安卡拉在對抗ISIS的軍事行動上，明顯採取低調的角色，令西方國家相當失望。鑑於土耳其情報機構上周已順利解救出被ISIS挾持的49名人質，政策出現重大轉變。預計土耳其國會於10月2日商議，是否授權軍隊在伊拉克和敘利亞採取軍事行動。

美訓練5000敘反對派

另一方面，美國參謀首長聯席會議主席鄧普西表示，美國計劃訓練並軍援5000名敘利亞溫和反對派武裝，以對抗ISIS。美國評估團隊目前已抵達沙特阿拉伯制訂計劃。鄧普西說，雖然近期的空襲相當有成效，但這仍大幅少於收復敘利亞東部失土所需的軍力，若要達到此目標，西方國家必須軍援和訓練1.2萬至1.5萬名敘利亞反對派武裝人員。



▲一架英國「旋風」戰機27日從英國皇家空軍塞浦路斯阿克羅蒂里基地起飛前往伊拉克 路透社



▲遊行人士在倫敦英國國會大樓前舉起「不要轟炸伊拉克」的標語 法新社



▲英國皇家空軍飛行員27日在塞浦路斯阿克羅蒂里基地做準備 路透社

避空襲 ISIS騎電單車逃命

【大公報訊】據英國《每日郵報》27日消息：面對美國帶頭進行的連串空襲，伊拉克極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）正改變策略，放棄使用顯眼的車隊，改為使用電單車進行活動。

自從美國總統奧巴馬批准美國在敘利亞向ISIS發動空襲以來，那些叛亂分子就已在敘利亞主要根據地轉向地下活動。ISIS武裝分子近期的舉動顯示，他們對空襲憂心忡忡。居民說，恐怖分子不再在街上露面，又重新部署武器和武裝分子人數，和減少在傳媒曝光。

基爾庫克以南某村一名部族首領說，ISIS恐怖分子們聽到他們所處的地區，有可能成爲空襲目標之後，「放棄了他們在村內其中1個最大的總部」。該名

拒絕透露姓名的部族首領說：「他們帶走了他們的傢俱、車輛和武器。」

他們埋下了路邊炸彈，破壞了總部。他們不像以往那樣坐軍車車隊出入了，改爲用電單車和單車，如有需要還會用迷彩車。」

與此同時，有部族消息人士和目擊者報告，自從美國及其盟友加強空襲行動以來，武裝分子清除「異教徒」（即什葉派、警察和士兵）的檢查關卡減少了，不再大批人和軍隊對峙，就連手機也減少使用了。武裝分子轉爲增加總部的數目，把總部從2個發展到20個，每個都只部署3、4個人。但也許最能顯示武裝分子厭戰的跡象是，他們也在居民的後院挖掘戰壕供自己藏身，而且這些戰壕每個只能容納兩個人。

美穆斯林被炒 斬首女同事

清晨鎮靜後將其緝拿歸案。

勸同事皈依伊斯蘭教

劉易斯26日表示，被刺的約翰遜和犯罪嫌疑人被送進醫院，目前情況穩定，哈福德則已身亡。警方還確認，諾倫使用的刀型與在工廠中使用的類型相同。

俄克拉何馬的監獄局說，記錄顯示諾倫會有前科，並在緩刑期間攻擊警察。他還在2011年被判藏有可卡因並企圖分發。

沃恩食品加工廠的發言人說，該公司對於這起攻擊深感「震驚和痛心」。這家工廠的工人還告訴當局，諾倫最近開始嘗試讓幾名員工皈依伊斯蘭教。

劉易斯說，由於攻擊的性質，摩爾市警方已要求美國聯邦調查局介入調查兇嫌的背景。聯邦調查局專員負責人芬奇在一份聲明中說，尚未確定兇手攻擊他人的動機，但攻擊對象應是隨意選擇的。中東和阿爾及利亞聖

戰士最近接連斬首西方人質，不過美國官員未證實與這起事件有任何關係。



▲斬首女同事的美國伊斯蘭教徒嫌犯諾倫

英國《每日郵報》



▲切爾西21日在紐約出席克林頓全球公民頒獎典禮 路透社

切爾西誕女 克林頓當外公

【大公報訊】據英國《每日郵報》、《今日美國》27日消息：美國前總統克林頓的女兒切爾西27日在社交網絡上公布，自己的女兒夏洛特降生。此前曾在媒體上公開表示希望能在10月1日以前當上外公的美國前總統克林頓，就此正式升格當了外公。

切爾西在臉譜與推特上寫道：「我與丈夫喜迎女兒夏洛特，心中充滿愛、敬畏和感激。」

34歲的切爾西8月時離開美國國家廣播公司（NBC）特約記者的職務，專心待產。她先前多次暗示，有意繼承父母衣鉢從政。

切爾西2011年開始在NBC擔任記者，今年稍早有報道披露她的年薪高達60萬美元，引發爭議，許多人批評她的薪資不合理和不公平。

報道指，如果希拉里決定角逐2016年總統大選，切爾西的辭職也可避免NBC面臨一些角色上的尷尬。

切爾西曾在史丹福大學、哥倫比亞大學與牛津大學求學，目前與父母共同管理克林頓基金會。